- Karla Cristina Giacomin: Graduada em Medicina pela Universidade Federal de Minas Gerais (1990), com Residência e especialização em Medicina Geriátrica pela Universidade Louis Pasteur (Strasburgo, França); Mestrado em Saúde Pública, com ênfase em Epidemiologia (UFMG) e Doutorado em Ciências da Saúde (CPqRR/FIOCRUZ). Médica geriatra concursada da Secretaria Municipal de Saúde da Prefeitura de Belo Horizonte, desde 1999, onde tem atuado na coordenação da Atenção à Saúde do Idoso. Membro Pesquisador do Núcleo de Estudos em Saúde Pública e Envelhecimento (NESPE - FIOCRUZ/UFMG), com atuação acadêmica como professora da disciplina Antropologia Médica I e II e coorientadora de projetos de pesquisa em nível de Mestrado e Doutorado. Atua como docente de cursos de especialização em Gerontologia na Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais e na Universidade Federal de Minas Gerais, onde apresenta o tema sobre Políticas públicas. Tem como temas de interesse: Políticas Públicas, Epidemiologia e Antropologia Médica, Capacidade Funcional, Cuidado, Geriatria e Gerontologia. Na defesa dos direitos da pessoa idosa atuou como conselheira titular (2008-2012) e Presidente do Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa (2010-2012). Organizou a 3ª Conferência Nacional de Direitos da Pessoa Idosa (2011).Foi presidente do Conselho Municipal do Idoso de Belo Horizonte, como representante da Secretaria Municipal de Saúde. No âmbito da sociedade científica, atuou como Diretora Científica da Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia (2008-2010). Na Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia/ Minas Gerais exerceu os cargos de secretária Geral (1997-1999), presidente (1999-2003) e Vice-Presidente (2005-2007).Desde 1996 atua como membro da ABNPG. Em 2017 foi selecionada como consultora da OMS (Organização Mundial da Saúde) no eixo "Políticas de Saúde dos Idosos", integrante do Plano Estratégico para o Cuidado e o Envelhecimento Ativo (2017-2021) em Cabo Verde.

- Gelza Matos Nunes: Coordenadora de Práticas Integrativas de Minas Gerais
É bacharel em Letras com habilitação em Português e Latim pela Universidade de São Paulo (1996). Tem mestrado em Linguística também pela Universidade de São Paulo (2000). Exerceu atividades de pesquisa no campo da linguística com resultados publicados em periódicos reconhecidos. Decidiu posteriormente mudar de área de conhecimento e se dedicar ao setor de saúde, obtendo o mestrado em Enfermagem pela Universityof Tennessee (2006). Atuou como enfermeira clinica no Johns Hopkins Hospital em Baltimore na área de UTI; como professora de enfermagem na Johns Hopkins University, em Baltimore e na Howard University, em Washington e como terapeuta mestre de Reiki no George Washington Center ofIntegrative Medicine. Em 2017 adentrou no programa de doutorado na Faculdade de Medicina da UFMG, onde realiza pesquisa nas áreas de Promoção da Saúde e Prevenção da Violência e Práticas Complementares e Integrativas. Atualmente atua como Coordenadora das Práticas Complementares e Integrativas (PICs) de MG. Também atua no Conselho Fiscal do Consórcio Brasileiro de Saúde Integrativa. (Fonte: Currículo Lattes)

- José Davison da Silva Júnior:Professor Adjunto da Escola de Música da Universidade Federal de Minas Gerais. Pós-DoutorpeloPrograma de Pós-GraduaçãoemNeurociência e Cognição da Universidade Federal do ABC. DoutoremMúsica/Educação musical pela Universidade Federal da Bahia (com bolsa de estudos do CNPq). Programa Doutorado sanduíche realizado no Center for Mind and Brain - University of California, Davis (com bolsa de estudos da Capes).Mestre em Música/Musicoterapia pela Universidade Federal de Goiás (com bolsa de estudos do CNPq). Especialista em Musicoterapia pelo Conservatório Brasileiro de Música. Especialista em Educação Especial pela Faculdade Frassinetti do Recife. Bacharel em Direito pela Faculdade de Direito de Olinda.Licenciado em Música pela Universidade Federal de Pernambuco.Autor dos livros: Interfaces entre musicoterapia e bioética (Editora CRV) e Memórias autobiográficas e música em idosos (Editora Alínea).

- Fabrício Batista Dias– Possui graduação em Medicina pela Universidade Federal de Minas Gerais (2004). Especialista em Medicina de Família e Comunidade pela SBMFC.Atua como medico Antroposófico desde 2009. Diplomado pela ABMA e com Diploma internacional de Médico Antroposófico reconhecido pela Secção Médica do Goetheanum na Suíça. Já trabalhou como docente de Medicina de Família e Foi coordenador da disciplina Práticas na Comunidade, além de coordenador de estágios entre 2012 e 2016 do curso de medicina da PUC-MG. Atuou como Preceptor da Residência de Medicina de Família e Comunidade no Município de Betim/MG. Consultor Médico da Weleda do Brasil. Pós graduação em Bases da Saúde Integrativa. Mestrando em Oncopediatriana USP.

- Hozana Reis Passos – Mestre pelo Programa de Pós-Graduação em Música da UFMG, membro do Grupo de Pesquisa em Etnomusicologia, dentro da linha de pesquisa em Música e Cultura, com projeto etnográfico, voltado à interface música-saúde no contexto das práticas populares de cuidado. Possui graduação em Enfermagem pela Universidade Federal de Minas Gerais (2004) e Musicoterapia (2013). Especializações em Geriatria e Gerontologia(2006) e Atenção Básica (2010). Tem experiência na área de Saúde Coletiva, Educação Popular, Gênero e Música.

- Ione Lima Magalhães - Graduada pela Universidade Federal de Ouro Preto em Farmácia e Bioquímica, especialidade Análises Clínicas. Especialista em Farmácia Homeopática pelo Instituto François Lamasson, Ribeirão Preto. Presidente da Associação Mineira de Farmacêuticos Homeopatas(AMFH) ,exercício 2000-2002. Atuou como palestrante no Curso de Homeopatia para farmacêuticos da AMFH. Atualmente faz palestras no Curso de Residência Multiprofissional da Atenção Básica /Saúde da Família SMSA/ PBH no módulo da Política Nacional de Práticas Integrativas e Complementares. Referência Técnica da Coordenação do Programa de Homeopatia, Acupuntura e Medicina Antroposófica-(PRHOAMA) na Gerência de Atenção Primária à Saúde (GEAPS) da Secretaria Municipal de Saúde de Belo Horizonte. Proprietária da Farmácia Homeopática Livremente.

