Carta de Aracruz – Avança PIBID!
Os 1.300 participantes do I Seminário PIBID/ Sudeste e III Encontro Estadual do PIBID/ES ˗ oriundos de Instituições de Ensino Superior (IES) das redes públicas federais, estaduais, municipais, privadas, comunitárias e confessionais ˗, reunidos em Aracruz de 22 a 24 de outubro de 2015, vêm a público manifestar seu irrestrito apoio ao Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID), que constitui a mais importante política de formação de professores implementada em nível nacional pelo governo federal. 
Esse evento com o tema “Avaliação, metas e perspectivas” representa um balanço da atuação do Pibid na região Sudeste do país, que com mais de 400 trabalhos, socializados em sessões de comunicações, em sua maioria do Pibid, apresentou importantes contribuições, advindas dos diversos projetos presentes em milhares de escolas públicas dessa região, mostrando a vitalidade e o acerto do modelo Pibid. 

As contribuições do PIBID são inquestionáveis à educação pública brasileira como a qualidade da formação docente; a melhoria da escola pública; a diminuição da evasão e o fortalecimento das licenciaturas; melhoria do desenvolvimento acadêmico dos bolsistas; articulação entre formação inicial e continuada; revitalização da parceria entre as IES e a escola pública.
O impacto social do PIBID decorre do seu modelo que consegue unir no mesmo espaço e tempo professores em formação inicial, professores em exercício na educação básica e professores das IES para pensar e enfrentar os desafios presentes na escola pública em sua complexidade. O PIBID tem alcançado êxito em todas as regiões brasileiras e em diferentes realidades sociais, culturais e econômicas, o que o credencia como política pública de fato voltada às demandas da sociedade brasileira.
Desde 2007, data de sua origem, este programa vem apresentando resultados positivos na e para a qualidade de formação de professores de nosso país como corrobora a pesquisa da Fundação Carlos Chagas realizada recentemente. Além disso, tal fato pode ser constatado nas escolas públicas, pelas manifestações dessas instituições, e nas IES, por meio de seus relatórios, depoimentos e produção científica e cultural de seus agentes diretos. 
O PIBID é um programa capaz de desencadear um novo olhar sobre a educação, pois permeia saberes e práticas docentes nos sujeitos em formação inicial e transforma olhares de professores atuantes na escola pública, com o repensar de suas práticas pedagógicas e com novas perspectivas para a resolução dos problemas da escola pública. 
Enfim, o PIBID proporciona a construção de uma nova identidade na formação de professores, que permite aos docentes não apenas seguir e executar o currículo e seus conteúdos de maneira mecânica, mas desenvolver a práxis em parceria com alunos, professores, comunidade escolar e acadêmica de maneira dialógica.
Diante do cenário de ajuste fiscal do governo, é inconcebível que esse ajuste recaia sobre a educação, setor estratégico ao desenvolvimento do país. As péssimas condições de trabalho dos profissionais da educação, os baixos salários e a ausência de um atrativo plano de carreira para a profissão têm acarretado o descontentamento dos profissionais, com fortes greves em diferentes estados em 2015. Na educação não podemos fazer “mais com menos”, mas sim precisamos de mais para obter o melhor a esse setor.
O PIBID sofreu graves cortes orçamentários em 2014 e 2015, que vêm acarretando sérios prejuízos ao desenvolvimento de suas atividades. No entanto, um programa que cria novo olhar e nova identidade docente não pode se diluir, mas ser ampliado e consolidado por meio de sua manutenção e expansão, com garantia de recursos orçamentários necessários para uma nova perspectiva de atuação profissional às futuras gerações de professores.
Nesse sentido, reivindicamos a abertura de diálogo com o Presidente da Capes e o Ministro da Educação, bem como a garantia de recursos específicos na PLOA 2016 para o Pibid, com reversão dos cortes anunciados no orçamento para o próximo ano. Falar em qualidade na educação é sinônimo de investimento, que não pode parar e sim avançar. 
Por uma política de formação de professores em prol de uma educação integral, democrática e de qualidade para todos: AVANÇA PIBID! 

Aracruz, 24 de outubro de 2015.
