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ESCREVA AQUI O TÍTULO DO TRABALHO, UTILIZANDO ESTILO TÍTULO 1, FONTE ARIAL, CORPO 12, ALINHADO AO CENTRO, MAIÚSCULA, NEGRITO E COM BORDA DO TIPO CAIXA de ¾ PONTOS, COM AFASTAMENTO DO TEXTO DE 8 PONTOS

2 linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

A. B. SOBRENOME 1, C. de SOBRENOME 1, D. SOBRENOME 2 (Iniciais e sobrenome, separados por vírgula)

1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

1 Instituição a qual o autor está vinculado (nome do departamento e universidade ou empresa) 

2 Outra instituição a qual algum dos outros autores por ventura esteja vinculado (nome do departamento e universidade ou empresa)
E-mail para contato: nome@wxyz.br (e-mail apenas do autor principal)
2 linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

RESUMO

O resumo do trabalho será precedido pelo subtítulo RESUMO em estilo Título 2, fonte Arial, corpo 10, maiúscula, negrito e espaçamento de parágrafo de 6 pontos (depois). O texto do resumo utilizará a fonte Times New Roman, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e sem espaçamento entre linhas. O resumo deve ter entre 150 e 250 palavras.
1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

Palavras-chave: Poderão ser utilizadas até 5 (cinco) Palavras-chave com no máximo 25 (vinte e cinco) caracteres cada uma (inclusive espaços), separadas por vírgulas. Utilize estilo normal, fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e com espaçamento entre linhas SIMPLES. Faça o possível para manter as Palavras-chave na primeira folha do trabalho.

2 linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

TEXTO

O arquivo final que será encaminhado à comissão organizadora deverá obrigatoriamente estar no formato word 97 ou superior, não poderá ultrapassar 1.5 MB e não poderá estar compactado. A extensão máxima do artigo é 3 páginas. 
O arquivo deve ser salvo com o nome do autor principal, no formato Nome-Sobrenome.doc. 

A submissão dos trabalhos será feita exclusivamente por e-mail. O artigo deve ser enviado para o e-mail cipuc@pucminas.br até 20 de agosto de 2018. A comissão organizadora não se responsabiliza por falhas de conexão ou outros imprevistos que possam ocasionar problemas no recebimento do arquivo.
O artigo deve apresentar a seguinte organização:

- Título

- Nomes dos autores

- Resumo

- Palavras-chave

- Introdução (onde devem ser incluídos os objetivos)

- Materiais e Métodos

- Resultados e Discussão

- Conclusão

- Referências Bibliográficas
O texto integral do trabalho, incluído todos os itens citados acima, não poderá exceder ao tamanho máximo de 1.500 KB (1.5 MB) ou três páginas, incluindo figuras, fórmulas e tabelas. 

Use esse template para elaboração do seu artigo. Apague o texto aqui contido, mantendo porém a formatação, cabeçalho e rodapé.
Todo o trabalho deverá ser formatado para um tamanho de página A4 (210 X 297 mm), com espaçamento entre linhas SIMPLES, estilo normal, seguindo a orientação de retrato (a orientação de paisagem não é permitida), limitado por margens superior de 3 cm, inferior de 2,54 cm, esquerda e direita de 2,66 cm. Definir o cabeçalho de 1 cm e o rodapé de 1,5 cm. O cabeçalho e rodapé já inseridos pela equipe de produção devem ser mantidos em seu trabalho.

O espaçamento entre parágrafos é de uma linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10. O espaçamento entre o último parágrafo e um Título ou Subtítulo é de uma linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10. O espaçamento entre linhas deverá ser SIMPLES. O espaçamento entre um Título ou Subtítulo e o parágrafo subsequente é de 6 pontos (depois).

Para o corpo do trabalho, serão utilizados os seguintes formatos e alinhamentos:

· SUBTÍTULOS - fonte Arial, corpo 10, negrito, alinhado à esquerda, cor preta.

· Corpo do texto - fonte Times New Roman, corpo 10, justificado, cor preta.

· Tabelas - Deverão ser numeradas sequencialmente, citadas no texto e devem necessariamente estar inseridas no mesmo arquivo .doc do texto do trabalho e não como anexos ou folhas soltas a parte. É obrigatório a inserção da fonte das Tabelas, a qual deve ser inserida abaixo da mesma, centralizada e em negrito. Caso a Tabela tenha sido elaborada pelos autores, deve-se incluir como fonte a expressão “Elaborado pelos autores”.
Título de Tabela - Deverá ser incluído na linha imediatamente anterior à Tabela e centralizado. Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta, negrito. Exemplo:

Tabela 1: Parâmetros e Técnicas Analíticas Utilizadas.

	Parâmetros
	Técnica Analítica
	Unidade

	PH
	Direto, Potenciométrico
	-------------

	SST
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	SSV
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	DQO
	Standard Methods, Refluxo Aberto
	mg/L


Fonte: Elaborado pelos autores
· Figuras - Podem ser incluídas livremente desde que o arquivo .doc não ultrapasse 1.5 MB. Todas as figuras, gráficos, ilustrações e fotografias deverão ser referenciadas como figuras e devem necessariamente estar inseridas no mesmo arquivo .doc do texto do trabalho. Deverão também ser numeradas sequencialmente e referidas no texto do trabalho. É obrigatório a inserção da fonte das Figuras, a qual deve ser inserida abaixo da mesma, centralizada e em negrito. Caso a Figura tenha sido elaborada pelos autores, deve-se incluir como fonte a expressão “Elaborado pelos autores”.
Título de Figura - Deverá ser incluído na linha imediatamente anterior à Figura e centralizado. Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, negrito, cor preta. Exemplo:

Figura 1: Turbidez remanescente ou cor aparente remanescente em função da dosagem de coagulante-Água tipo A, ETA-Morrinhos.
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aparente(uH)
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Turb/Cloreto

Tur/sulfato

Cor apar/cloreto

Cor apar/sulfato

Vs = 3,5 cm/min


Fonte: Elaborado pelos autores

· Fórmulas ou Equações - Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta, em negrito e alinhadas à esquerda. Deverão também ser numeradas sequencialmente e referidas no texto do trabalho. Exemplo:
NO
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equação (1)

· Marcadores (Bullets) - Seu uso é permitido para dar ênfase e destaque a itens, tópicos e subitens.

O texto deverá ser cuidadosamente verificado e submetido ao corretor ortográfico. Os termos normalmente grafados em itálico poderão ser tanto formatados em itálico quanto sublinhados. Serão aceitos entrelinhamentos diferenciados para destacar parágrafos ou itens com marcadores.

As páginas devem ser numeradas, conforme formatação da numeração de páginas desse arquivo modelo. Somente é permitido o uso de cores em fotografias, gráficos e ilustrações.

Ao final do texto deverão aparecer as REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS. As referências deverão seguir a formatação determinada pelas normas da biblioteca da PUC Minas. A listagem de referências deverá ser organizada em ordem alfabética. Exemplos:

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS

MACHADO, Marcel Autran. An alternative linear stapling technique for performing Roux-em-Y anastomosis. The American journal of surgery, New York, v. 184, n. 5, p. 449-451, Nov. 2002.

MEDEIROS, João Bosco. Portugês instrumental. 10. ed. São Paulo: Atlas, 2013. 

ROSA, Luiz Carlos Goiabeira. A locação de bens enquanto relação de consumo. 2010. 123 f. Tese (Doutorado) – Programa de Pós-Graduação em Direito, Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais, Belo Horizonte, 2010. Disponível em: <http://www.biblioteca.pucminas.br/teses/Direito_RosaLC_1.pdf>. Acesso em: 05 jul. 2018.
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